
VERBALE DI CONTRATTAZIONE DEL 21-11-25 

 

 Il giorno venerdì 21 Novembre 2025 dalle ore 13.30 alle ore 14.30 presso l’Ufficio di Presidenza 

dell’IC Verjus in viale Paganini, 21 a Oleggio si è svolta la riunione RSU convocata con protocollo – 

0012380 con il seguente ordine del giorno: 

1. Sottoscrizione proposta economica Contratto d’Istituto 

2. Varie ed eventuali 

Sono presenti:  

La Dirigente Scolastica Claudia Faccin, il DSGA Antonio Gaudioso. 

Le RSU d’Istituto: Elisa Danesi e Angela Marino (delegate FLC CGIL), Ilaria Bertinotti (delegata USB), 

Anna Gagliardi (delegata UIL); I rappresentanti provinciali Marco Almasio (FLC CGIL) e Novella 

Dall’Oglio, e Francesco Altini (CISL). E’ presente Lombardo Giuseppe come terminale associativo 

CISL, Vittorio Pace (SNAILS). 

La Dirigente illustra il documento avente prot. n. protocollo 0012704 del 21/11/2025 avente come 

oggetto un’integrazione al fondo accessorio pari a 245,95 euro per gli incarichi specifici del 

personale ATA, distribuiti sugli amministrativi e i collaboratori scolastici. 

L’incontro prosegue nello stabilire il periodo di rendicontazione dei diversi progetti svolti a scuola al 

fine di procedere al consultivo prima del pagamento del fondo. Si stabilisce che la relazione dai 

parte dei docenti venga effettuata per la prima settimana di luglio. 

Le RSU Danesi e Bertinotti comunicano che durante l’assemblea i docenti hanno rilevato la 

mancanza del compenso per i docenti accompagnatori alle uscite didattiche di più giorni, si 

concorda con la Ds di utilizzare le economie delle ore eccedenti, di 1367.02 euro, come 

riconoscimento ai docenti accompagnatori delle gite, ripartite in base alle notti effettuate. 

Le RSU illustrano la richiesta di avere un referente per la biblioteca della scuola “Palestrini”, la DS 

accetta la proposta di inserire la figura per l’anno prossimo nell’organigramma. La Ds chiede di 

indicare le ore dedicate per lo svolgimento di questo incarico che saranno compensati con 

eventuali avanzi. 

Le RSU chiedono di verificare il numero di addetti nucleo antincendio e primo soccorso, poiché 

durante l’assemblea, è emerso che ci sono molte figure, si verifica insieme alla DS che il numero è 

abbastanza adeguato in base alle scuole e che è giusto che tali ruoli vengano compensati. 

Il rappresentante CGIL Almasio chiede perché ci siano tante ore per la commissione Valutazione e 

Autovalutazione, la DS e il DSGA spiegano che quest’anno è da rivedere il RAV, la rendicontazione 

sociale, il PTOF e il piano di miglioramento. 

La RSU Marino espone la questione dello straordinario a recupero su giornate intere nei prefestivi,  

la DS chiarisce che i T.D. recuperano ad ore e che devono presentare in tempo una pianificazione e 

che l’amministrazione è disponibile a rivedere la questione dei recuperi e che i collaboratori sono 

invitati a parlare con la DS. 



Il rappresentante CGIL Almasio chiede alla DS di organizzare un incontro tra il DSGA e i 

collaboratori per chiarire le diverse questioni emerse. 

La DS chiede alla RSU di mandare un Google moduli che permetta in forma anonima di comunicare 

le problematiche che emergono tra i C.S.. 

Si prevede di sottoscrivere il contratto triennale con i relativi allegati in data 26 novembre 2025 alle 

ore 13:30. 

 

Esauriti gli argomenti, la riunione termina alle ore 14.30 

 

 


